

市育才小学开展法治研学活动

本报讯 为进一步提高青少年遵纪守法的法治意识和法律素质,有效预防和减少青少年违法犯罪,推动青少年法治宣传教育工作,营造浓厚的学法、遵法、守法氛围,10月20日,市育才小学师生代表赴郑州市中原区法治基地开展法治研学活动。市育才小学教育集团总校长李志刚、副校长李丽丽、学生处相关负责同志、优秀学生代表以及市检察院和卫滨区检察院相关人员参加活动。

走进中原区法治基地大厅,开场影

片《法律的力量》,引起了大家的参观兴趣;拾级而上,脚下的“法治”阶梯,引用古今中外名人的经典语句,从不同角度对法律进行了诠释。

接着,大家来到了法史殿堂,通过了解古今中外最具代表性的法治事件、法治人物、法治思想,体会到法律文化的博大精深,在同学们心中种下法治的“种子”。

法治空间则着重介绍我国的法律概况、法律规定的权利和义务,法律对青少年的特殊保护、未成年人常见犯罪

案例等内容。通过图文并茂的画面和具体的案例,同学们了解到法律在青少年成长过程中的重要作用。

在集体观看了郑州市中原区人民法院审理的精品案例短片后,同学们来到了沉浸式的体验馆,从校园安全、交通安全、网络安全等多个方面,感受法治文化,学习法律知识。

最令同学们感兴趣的环节是模拟法庭活动。同学们换上服装,扮演不同角色,深入了解法庭的庭审流程,对庭审工作有了更进一步的认识。最后,参

观的是未成年人检察办案区。同学们更加直观了解到检查人员的询问、调查取证、帮教救助等日常工作,并通过参与模拟宣告教育、团体辅导等,在深度体验中受到法治教育。

本次活动,同学们零距离地感受到了法治文化,学习了法律知识,增强了明辨是非、自我约束、自我保护的能力,树立了正确的法治观、人生观、价值观,懂得在日常生活中正确运用法律武器维护自身合法权益。(张家豪)

法庭变“课堂” 普法“零距离” 市一中组织学生到法院旁听庭审

本报讯 10月19日,红旗区人民法院举行“公众开放日”活动,市一中初中部组织学生代表走进法院旁听庭审,“零距离”接触法院工作,感受法律的威严与神圣,为学生上了一堂现场法治教育课。

来到安检区,同学们在法警队负责人的指导下,整齐排队,逐一通过安全检查,现场体验安检流程。

在诉讼服务中心,立案庭工作人员为同学们详细介绍了法院受理案件类型、诉讼服务中心的职能、立案的流程等,让同学们对法院工作有了初步的认识。

在审判法庭,高飞法官用通俗易懂的语言,为同学们讲解了法院机构的设置、案件分类以及法徽、法槌、法袍的含义,为大家揭开法院神圣的面纱,使

同学们对法院和法官工作有了更直观、更深入的了解。

在审判庭外,同学们近距离参观羁押室,认真倾听法官讲述运送被告人的流程,体会到法律的威严,筑牢远离犯罪的思想防线。

“法院开庭到底是什么样子?”“开庭审理案件的程序有哪些?”在审判法庭,同学们现场旁听刑事案件庭审。随着一声法槌声响起,庭审在审判长的主持下开始。整个审判过程严肃规范、秩序井然。学生们聚精会神、安静聆听,用心感知法庭的神圣和庄严,感受司法的公正和力量。

旁听结束后,在法官的指导下,同学们还参与了模拟法庭活动。在庄严、

神圣的国徽下,小小“审判长”“审判员”“书记员”“公诉人”“被告人”等角色纷纷进入状态,庭前准备、宣读法庭纪律、法庭调查、法庭辩论、法官宣判……一系列环节让同学们沉浸式体验了庭审全过程。

红旗区人民法院党组书记吴俊喜向师生代表赠送法徽、法槌和“普法大礼包”,并寄语同学们好好学习,不断增强法律意识,努力成为国家栋梁之才。

法庭变“课堂”,以真实案件“现场授课”,让同学们直观地感受到了法律威严和司法公正。大家表示,将努力学习法律知识,不断增强法治意识,做一名学法、知法、守法的新时代好少年。

(王红涛 郭宗义)

市外国语小学举办诗词大赛

本报讯 为全面落实新课标要求,促进学生语文素养全面提升,激发学生对古诗词的学习兴趣,市外国语小学于10月19日,在多功能大厅举办了“轻读风雅颂,古韵润童年”诗词大赛。经过激烈角逐,本次诗词大赛的冠军、亚军、季军和英才奖从众多参赛选手中脱颖而出。

9月底,学校开展了诗词大赛海选活动,全校共132名学生晋级决赛。悠悠古诗情,绵绵古诗意。中华诗词博大精深,源远流长,如三山五岳,巍峨屹立;如五谷丰熟,养育万方。一代代中华儿女,在诗词的陶冶下,怡情悦性,奋发向上。学校教务处主任赵晓燕为本次诗词大赛致辞。

大赛分为“大浪淘沙”“谁与争锋”“飞花令”三个环节,经过激烈比拼,决出了各年級的冠军、亚军、季军。

本次诗词大赛的开展,弘扬了中华民族优秀传统文化,让学生在诗词中体悟传统文化丰富的人文内涵,感受到了中华传统文化的博大精深,同时也培育了青少年的民族精神。

(张涛)

市二十一中 开展“九九重阳 孝老敬亲”活动

本报讯 金菊迎秋爽,重九沐暖阳。为进一步弘扬中华民族孝老敬亲的传统美德,引导师生增强爱老、敬老、助老意识,在重阳节前夕,市二十一中开展了“九九重阳孝老敬亲”系列主题德育活动。

10月20日,学校工会主席张军益、行政中心主任荣国代表学校对退休老教师进行了慰问。在走访中,他们与老教师亲切交谈,详细询问老教师的身体和生活情况,嘱托他们要保持身心健康、乐享晚年。同时,对他们为学校教育事业作出的贡献表示衷心感谢,并向他们简要介绍了学校近年来的发展情况和取得的成绩,表示会扎实有效地推进学校各项工作上新台阶,坚持“立德树人”,坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,办人民满意的教育。

10月23日,学校以班级为单位召开了“九九重阳 孝老敬亲”主题班会。各班班主任通过PPT、视频、图片等形式向学生介绍了重阳节的起源、风俗习惯、尊老爱老的故事等内容,使广大学生对重阳节有了更深入的了解,懂得了尊老爱老是我们中华民族的优良传统。

同时,学校开展“百善孝为先”孝老敬亲打卡活动,引导学生与爱同行,帮助长辈做一些力所能及的事情,将孝心真正付诸行动,在实践中培养敬老、爱老、助老的良好习惯,争做新时代孝老敬亲好少年。

此次重阳节“孝老敬亲”系列活动,不仅弘扬了孝老、敬老、爱老的传统美德,也使广大师生学会了理解、尊重和孝敬老人,传递了爱心,播种了文明。

学校将以此次系列活动为契机,持续做好“孝老敬亲”德育活动,引导广大师生从自己做起、从点滴做起,将中华民族优秀传统文化继承和发扬下去,为构建文明和谐社会作出贡献。

(马玲 李国明)

聚享未来 星辉灿烂 市四中建校80周年校庆盛典举行



本报讯 八十年春华秋实,八十载弦歌不辍。10月20日,“聚享未来 星辉灿烂”市四中建校80周年校庆盛典隆重举行(如图)。

市十中一校三区管委会主任、市十中党支部书记席晋,副校长杜宇、李学庆,

市四中原校领导刘平安、千素萍、王为民、朱建国,以及离退休教职员工、在职员工和全体学生参加了此次校庆盛典。本次活动由市四中副校长郝芳萍主持。

在庄严雄壮的国歌声中,五星红旗冉冉升起,校庆盛典拉开序幕。市四中党

支部书记、校长李剑鸣代表学校向与会嘉宾表示热烈的欢迎;向多年来关心支持市四中教育事业发展的各位领导、老师表示衷心的感谢。李剑鸣在致辞中回顾了市四中80年的风雨历程,向为市四中教育事业作出贡献的老一辈及新一代领导和老师表示真挚的感谢。他表示,面向未来,四中中人将擦亮办学底色,全面贯彻党的教育方针,不忘教育初心,牢记育人使命,铸魂育人,创造更辉煌的明天。八十年历经寒暑,青丝染白发;八十年岁月峥嵘,步履坚定且铿锵。退休教师代表杨启宇以饱含深情的发言诠释了市四中教师踏实奋进、默默耕耘的奉献精神,并希望市四中的明天一定会更加美好。

伴随着市四中全体师生齐唱校歌《扬起希望的风帆》,文艺汇演拉开了帷幕。整场节目分为三大篇章:《岁月如歌》《绚烂年华》《扬帆起航》。古筝合奏、经典诵读、歌曲独唱、舞蹈、戏曲、合唱……学校师生以不同方式表达了对母校生日的祝福和作为四中人的激动与自豪。

市四中将以80周年校庆为新起点,汇聚奋斗力量、传承奋斗根脉,奋力谱写新乡教育事业高质量发展新篇章。

(刘笑语 文/图)

延津一中“主题教育月”活动启动

本报讯 在重阳节前夕,为弘扬中华民族传统美德,展现青少年尊老敬老爱老的精神风貌,培育学生的社会责任感,近日,延津一中初中部举行了“传承孝道 尊师敬老”主题升旗仪式。仪式由七(6)班学生董寒露主持。

7时50分,升旗仪式正式开始。伴随着庄严的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬,全体师生面向国旗肃立致敬。七(6)班学生马梓涵在国

旗下作了“尊师敬老”主题演讲。她倡导同学们要做一个尊敬师长、尊重长辈的青少年,从身边做起,从现在做起,让“尊师敬老”的中华传统美德代代相传、永放光彩。

延津一中初中部副校长原学泰宣读了本次月考中表现优秀的班级和学生名单,并由延津一中初中部校长李永旺共同为优秀班级和优秀学生颁发奖状和奖品。

李永旺表示,播种一种行为,收获一种习惯;播种一种习惯,收获一种品格;播种一种品格,收获一种命运。学生阶段是良好习惯养成的关键期,是人的成长的起步阶段,也是人的基础素质形成的开始阶段。尤其是新入学的孩子,更应该重视习惯培养,为后继学习打好基础。

最后,李永旺宣布“尊师敬老主题教育月”和“习惯养成主题教育月”正式启动。(王立朝 张燕)

新乡幼师附小举办师德培训

本报讯 为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,发挥先进群体榜样引领作用,10月21日,新乡幼师附小主办了“师德引领发展 榜样传递力量”专题培训会,特邀“河南最美教师”“河南省名班主任工作室主持人”“河南最具智慧班主任”“新乡市师德师风先进群体”代表任明杰老师作专题报告。培训会由新乡幼师附小党支部书记、校长李艳玲主持,新乡幼师附小(含东校区)、卫辉市实验中学、卫辉市第一完全小学与卫辉市唐庄镇中心学校共200余名教师参加了培训。

任明杰以“做有趣的教育”为题,用轻松幽默的语言从有趣的生活、有趣的教育、远方三方面展示了真挚、朴实、美好、诗意的乡村教育图景。

任明杰扎根基层,将一颗心全部奉献给教育事业,奉献给孩子。在艰苦的环境中,他用努力代替抱怨——没有电就自己接线;买菜难就自己种菜、做饭,打造自己的“蓬莱仙境”;养动物、折纸、修理物件更是不在话下。

任明杰在班级管理上展现出了极高的智慧,他用几毛钱买来彩色卡纸,引导学生一起装饰教室,不仅美化了学习环境,还培养了学生动手能力和学习兴趣,创设属于学生自己的教育“王国”。

作为“九零后”,任明杰以身作则,用自己的行为为学生树立了榜样。在这个过程中,他始终坚持“随风潜入夜,润物细无声”的教育原则,以温和、细腻的方式引导

学生成长。

讲座中,老师聚精会神地聆听,全神贯注地记录。在互动环节,针对老师的提问,任明杰以自身经历和经验作答,为老师答疑解惑。

“最美教师”不仅是传授知识,更是引导学生成长,成为他们人生路上的引路人。“把平凡的事做到极致就是伟大”。从一件件看似平凡的小事里,我们看到了“最美教师”的坚持和责任,体会到了那份始终不变的执着情怀。

老师纷纷表示,作为一名人民教师,要把任明杰传授的经验运用到本职工作中,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩。

(李树玲)

卫辉市高级中学 开展重阳节献爱心活动



本报讯 九九重阳节,浓浓敬老情。为弘扬中华民族爱老敬老的传统美德,提高学生爱老敬老意识,10月19日,卫辉市高级中学部分师生到卫辉市唐庄敬老院开展重阳节献爱心活动(如图)。

在敬老院,大家认真打扫卫生,整理内务,为老人营造整洁舒适的环境;

和老人唠家常,替他们分忧,逗他们开心;舞蹈班的同学还为老人表演了精心准备的节目,老人们个个眉开眼笑,送上热烈的掌声。

此次活动让养老院的老人切身感受到了社会大家庭的关爱和温暖,提高了师生敬老爱老意识,增强了社会责任感。(曹冬云 文/图)

市十一中 开展反恐防暴演练

本报讯 为加强师生对突发恐怖事件的防范意识,提高师生对恐怖事件的合理处置、自我救护及有效逃生避险能力,市十一中于10月20日组织反恐防暴成员开展反恐防暴应急演练。

演练开始前,副校长赵国斌对防暴器材的使用进行了实操展示,向参与演练的保安和老师详细讲解了如何躲避危险、自救自护。

下午16时10分,演练正式开始。老师正带领学生在校内活动,两名戴着帽子的“歹徒”伪装成家长想要闯入校园,被保安阻拦。随后“歹徒”手持利器欲强行翻越护栏。其中一名保

安第一时间启动一键报警系统,并向学校领导报告。

反恐防暴小组成员迅速赶来,手持防暴盾牌、钢叉同保安一起上前阻止,与“歹徒”周旋。同时,听到警报声的老师迅速带着孩子们撤离,全力保护学生安全。

与此同时,接到报警后,特警迅速赶到现场,在反恐防暴小组的配合下,成功将“歹徒”控制并带离。

演练结束后,赵国斌对本次演练进行了点评,并要求安保人员加强日常应急处置能力训练,时刻紧绷“安全弦”,为校园安全保驾护航。

(王亨)

市新区小学联合辉县孟电小学、辉县所可楼小学 开展数学学科协同教研活动

本报讯 伴着金秋的脚步,和着金秋的旋律,为切实提高学校数学教师教学水平,提高课堂教学的有效性,近日,市新区小学、辉县孟电小学、辉县所可楼小学三校开展数学第二轮《平行与垂直》听课研讨活动。

课堂上,贾利芳老师讲授《平行与垂直》一课,她教学思路清晰,循循善诱,通过平移、旋转不断变换两条直线

的位置,引导学生对“平行”“垂直”本质特征的认识。最后,贾利芳对全课进行总结,概括了各知识要点,引导孩子们用发展的眼光看待数学问题。

课堂结束后,全体数学老师进行点评。教务处副主任李芳芳认为,教学环节设计合理,实现了教学目标,体现了新课标理念。并对教学过程中存在的不足进行了具体指导。(焦雨昕)

红旗区金穗大道小学 “九九重阳节 浓浓敬老情” 慰问活动走进社区

本报讯 为了传承尊老敬老的传统美德,近日,红旗区金穗大道小学党支部联合马小营社区,开展了“九九重阳节 浓浓敬老情”慰问活动。

金穗大道小学的老师和学生为社区中老年朋友精心准备了节目,他们带来了诗朗诵、中国武术、相声、歌舞,还带来了老人们都喜欢的豫剧《抬花轿》和《辕门外三声炮如同雷震》。

活动开始,广场上的中老年朋友围坐在一起,认真观看孩子们带来的节目,广场上不时响起热烈的掌声和

叫好声。

表演结束后,同学们来到老人身边,嘘寒问暖,送上祝福,欢声笑语、老少同乐,现场气氛热烈而温馨。

百善孝为先,育德孝为本。此次重阳节进社区慰问演出,表达了金穗大道小学师生对老人深深的祝福,精彩纷呈的文艺表演传递着浓浓的敬老情。相信孩子们会把爱与陪伴继续根植心中,传承中华优秀传统文化,让自己更美好,让未来更美好。(原静)

红旗区平原小学 开展“丰收节”主题系列活动

本报讯 为营造劳动光荣、节约光荣的氛围,10月中旬,红旗区平原小学开展以“丰收节”为主题的系列活动。

一是劳模进校园。新乡市五一劳动奖章获得者张佳向大家介绍了中国农民丰收节的设立背景、意义以及农业发展的重要作用。通过讲解,同学们了解到我国是一个农业大国,感受和体会到农业对现代社会的重要作用。引导孩子们增强珍惜粮食、拒绝浪费的意识,崇尚劳动、尊重劳动,弘扬劳动精神。

二是校园采摘节。为充分利用教育资源,丰富校园文化生活,学校还开展了校园采摘活动。孩子们在校园内采摘柿子、山楂、石榴,享受收获的喜悦与幸福。在采摘过程中,老师还适时地引导孩子们观察果树,感受果实的形状、颜色、味道,培养学生热爱大自然的情感。同学们走出教室,去感受劳动的快乐,去体验协作的乐趣,去经历分享的喜悦。④

(李伟娟)